
Αστρονομία στο Γυμνάσιο Ανωγείων 

Το ςχολικό ζτοσ 2022-2023, ζχουμε τθ χαρά να 

μακαίνουμε Αςτρονομία! Οι μακθτζσ του ςχολείου μασ 

ειςάγονται ςταδιακά ςτθν επιςτιμθ τθσ Αςτρονομίασ, κατανοοφν 

τισ κινιςεισ τθσ Γθσ, τθσ Σελινθσ και των πλανθτϊν, το πϊσ 

λειτουργοφν ο Ήλιοσ και οι αςτζρεσ, πϊσ εξελίςςονται, τι 

ςθμαίνει ςμινοσ αςτζρων, γαλαξίασ, μαφρθ τρφπακακϊσ και 

πϊσ μελετοφμε ςαν ανκρωπότθτα το διάςτθμα είτε με 

τθλεςκόπιο και ειδικζσ διαςτθμοςυςκευζσ είτε ταξιδεφοντασ ςε 

αυτό. 

Δεν μζνουμε όμωσ μόνο ςτθ 

κεωρία. Το ςχολείο μασ προχϊρθςε πολφ 

πρόςφατα ςτθν αγορά ενόσ ςφγχρονου 

ρομποτικοφ τθλεςκοπίου ϊςτε να 

εξαςκθκοφμε ταυτόχρονα και ςτθν 

παρατιρθςθ του νυχτερινοφ ουρανοφ, να 

δοφμε το Φεγγάρι, τον Δία, τον Κρόνο και 

τουσ άλλουσ πλανιτεσ, να μάκουμε να 

τουσ ξεχωρίηουμε ανάμεςα ςτα αςτζρια, 

να διακρίνουμε τουσ βαςικοφσ αςτζρεσ 

και αςτεριςμοφσ και να καυμάςουμε 

ςμινθ αςτζρων, νεφελϊματα και γαλαξίεσ!  

Στο πλαίςιο τουπρογράμματοσ, επιςκεφτικαμε 

επίςθσ ςτισ 29/03/2023το Πλανθτάριο του Ηρακλείου 

«Planet Crete» ςτισ Γοφρνεσ Ηρακλείου. Στθκολωτι οκόνθ 

του Πλανθταρίου, ο μαγικόσ κόςμοσ του διαςτιματοσ 

ξεδιπλϊκθκε μπροςτά ςτα μάτια μασ, το πλανθτικό μασ 

ςφςτθμα, ο Ήλιοσ μασ, ο Γαλαξίασ μασ. Στισ πειραματικζσ 

δραςτθριότθτεσ του χϊρου, ςυγκρίναμε το βάροσ μασ ςτουσ 

διάφορουσ πλανιτεσκαι 

γνωρίςαμε το πλάςμα, τθν 

τζταρτθ κατάςταςθ τθσ φλθσ, 

που ςυναντάται ςτουσ αςτζρεσ. 

Συνεργαηόμαςτε επίςθσ και 

με τουσ ειδικοφσ, τουσ ερευνθτζσ 

του Ιδρφματοσ Τεχνολογίασ και 

Ζρευνασ (ΙΤΕ) και του Τμιματοσ Φυςικισ του Πανεπιςτθμίου 

Κριτθσ. Στισ 11/05/2023, είχαμε μάλιςτα τθ χαρά να μασ 

επιςκεφτοφν ςτθν αυλι του ςχολείου μασ. Μαηί τουσ ζφεραν 

ζνα από τατθλεςκόπιά τουσ για να μασ διδάξουν και να μασ 

αςκιςουν ςτο πϊσμελετάμε τθ φωτόςφαιρά του Ήλιου και πϊσ 

παρακολουκοφμε και καταγράφουμε τισ κθλίδεσ του.Με τθ 

βοικεια ειδικοφ φίλτρου που προςαρμόηεται ςτο τθλεςκόπιο, 

γίνεται παρατιρθςθ και τθσ χρωμόςφαιραστου Ήλιου, του 

ςτρϊματοσ δθλαδι πάνω από τθ φωτόςφαιρα ςτο οποίο 



παρατθροφνται οι προεξοχζσ και οι εκλάμψεισ που εκτινάςςουν θλεκτρικά φορτιςμζνα 

ςωματίδια μζςα ςτο θλιακό ςφςτθμα. 


